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KOCAELİ milletvekili SAYIN ÖMER FARUK GERGERLIOGLU'NUN 7/1395

ESAS NUMARALI YAZILI SORU ÖNERGESİNE YANIT

SORU:

Tarafıma ulaşan mektupta: "22/10/2022 tarihinde Yunanistan'ın Kos adasında feribotla başka
bir ülkeye geçmek isteyen 1 T.C. kimlik numaralı Barış Büyüksu burada Yunan
güvenlik güçleri tarafından işkence edilerek 16 Filistin uyruklu göçmen ile bir bota konulup
Türk karasularına ağır yaralı olarak itilmiştir. Türk güvenlik güçleri tarafından ilk müdahale
yapılıp Ambulans ile hastaneye kaldırılırken yolda vefat etmiştir. 16 Filistin uyruklu vatandaşın
da ifadelerinde belirttiği gibi işkence sonucu vefat etmiştir ve otopsi raporu ile de bu
ispatlanmıştır. Bu süre zarfından Türkiye'den hiçbir yetkili Adalet Bakanlığı ya da Dışişleri
Bakanlığı ailesine herhangi bir taziye ziyareti ya da olayın peşinde olduklarına dair bir bilgi
vermemiştir. Tamamen kendi imkanlarımız ile Türkiye'den Çağdaş Hukukçular Demeği ve
Yunanistan'da ise Legal Centre Lesvos Demeği ile olayın takipçisi olduk. Bu süre zarfında tüm
vekalet işlemlerini gerçekleştirip Yunan ayağında gerekli kurumlara başvuruları yaptık ve
yapıyomz ama burada henüz Türk yetkililer tarafından bir dava açılmış mı yada bir başvuru var
mı kesin bir bilgimiz yok. Bunu şuan için Legal Centre Lesvos Demeğindeki Avukatımız Viki
Hanım araştırıyor. Yunanistan Dışişleri Bakanlığı ile iletişim kurduklarım fakat Yunanistan
Dışişleri Bakanlığı'nm kayıtlarında Barış Büyüksu adında bir başvurunun olmadığı bilgisini
aldı, akabinde aynı soruyu bu seferde Yunan Adalet Bakanhğı'na sormaya hazırlanıyor. Eğer
açılmış bir dava var ise buna dahil olacaklarını eğer bir dava açılmamış ise de bunu netleştirip
Yunan Güvenlik ve Sahil Güvenlik Birimlerine dava açacaklarını belirttiler." İfadelerine yer
verilmiştir.

Bu bağlamda;

1- Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?
2- Konu ile ilgili soruşturma başlatılmış mıdır? Eğer başlatılmışsa soruşturmanın akıbeti ne

durumdadır?
3- Barış Büyüksu isimli kişinin ölümü ile ilgili bakanlığınızın yapmış olduğu çalışmalar var

mıdır? Varsa bunlar nelerdir?

YANIT:

Atina-Pire Başkonsolosluğumuz, Barış Büyüksu isimli vatandaşımızın durumuna ilişkin olarak
bilgi intikal eder etmez, ilgili Yunanistan makamlarından bilgi talebinde bulunmuştur.

Rodos Başkonsolosluğumuz da görev bölgesinde bulunan tüm Liman Başkanlıklarından bilgi
istemiş; merhumun yakınlarına gerekli hukuki desteği sağlamıştır.

Öte yandan. Bakanlığımız ilk andan itibaren konunun takipçisi olarak Barış Büyüksu'yun
ailesiyle irtibat halinde olmuştur.

Ayrıca, Atina Büyükelçiliğimiz, vatandaşımızın işkenceye maruz kaldığına dair iddialarla ilgili
olarak Yunanistan'da başlatılan soruşturma ya da kovuşturma bulunup bulunmadığı, varsa buna
ilişkin bilgi ve belgelerin paylaşılmasını teminen, Yunanistan Dışişleri Bakanlığı nezdinde
girişimde bulunmuştur.

Yunanistan ilgili makamlarınca konu hakkında henüz bir bilgi veya belge iletilmemiştir.


